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Sesión Nº 002, ordinaria                                                                        14 de febrero de 1943

Segunda sesión celebrada por el Consejo Universitario a las quince horas del 2 de
febrero  de  1943,  bajo  la  Presidencia  del  Lic.  Don.  Luis  D.  Tinoco  Castro,  con
asistencia del Sr. Rector Lic. Alvarado Quirós y de los Res Decanos Lic. Martín Dr.
Jiménez Nuñez,  Dr.  Volio,  Ing.  Tinoco,  Lic.  González G.,  Dr.  Salazar y Srio.  Lic.
Sotela.

ARTÍCULO 01. Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

ARTÍCULO 02. El Sr. Rector en nombre del Consejo juramenta como Licenciado en
Leyes al Sr. Rogelio Sotela Montagné.

ARTÍCULO 03. Informa al  Consejo  el  Sr.  Rector  que  el  Gob.  de  Costa  Rica  por
medio del Lic. Tinoco Castro, ha donado un valioso microscopio a la Universidad,
que será utilizado por la Esc. de Cirugía Dental.

ARTÍCULO 04. Asimismo comunica al Consejo el Sr. Rector, que el Banco Nacional
de Costa Rica resolvió favorablemente el petición que se había hecho para que se
aumentara el crédito de sobregiro hasta la suma de veinte mil colones.

ARTÍCULO 05. El  Lic.  Sr.  Tinoco  Castro  hace  una  detallada  exposición  de  las
actividades  culturales  realizadas  con  motivo  de  su  reciente  viaje  a  México  y  a
Washington.  Refiere  que  el  Congreso  de  Educación  de  México  fue  en  realidad
limitado al estudio de problemas mexicanos, en el que se trató principalmente de
unificar,  la  enseñanza  del  país,  que  hoy  es  Federal  Estatal  o  Municipal
produciéndose así una diversificación de sistemas. Le pareció de mayor interés el
trabajo  de  la  mesa  Redonda.  A  la  asamblea  de  la  mesa  Redonda  asistieron
distinguidas personalidades como Antonio Caso,  García  Bacca y  el  Rector  de  la
Universidad de México Sr. Ronulfo Brito Faucher, etc. y allí se trato principalmente
del  problema  de  la  Educación  en  América  y  la  trayectoria  que  ha  de  seguirse
después de terminada la guerra. Los puntos principales que se aprobaron fueron: el
de lograr la asociación de todas las universidades de América y el de convocar a un
congreso de Educación Interamericano para discutir  la obra que ha de realizarse
después  de  la  guerra.  En  Washington  tuvo  la  oportunidad  de  visitar  las  cuatro
universidades que allí  funcionan y se comprobó que la idea lanzada por la mesa
Redonda  tiene  un  gran  ambiente.  Trajo  la  promesa  de  esas  Universidades
estadounidenses de que gratuitamente enviarán profesores especializados a dictar
cursos en nuestra Universidad hasta por  el  término de un año.  En México se le
ofreció una cooperación similar y la promesa de que se reconocería a los estudiantes
costarricenses los años que tuvieran cursados en nuestra Universidad. 

Hizo referencia también el Lic. Tinoco Castro al proyecto del gobierno panameño de
crear la Universidad Interamericana en ese país. 

ARTÍCULO 06. Se pone en conocimiento del Consejo la siguiente nota dirigida por el
Prof. Don Jorge Lines: ”Hon. Sr. Rector tengo el honor de comunicar a Ud. que ya
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está listo mi manuscrito titulado Bibliografía Antropológica aborigen de Costa Rica
que incluye especialmente Arqueología, Cartografía, Etnología, Geografía, Historia y
Linguística.  La  Facultad  de  esta  Escuela  de  Letras  y  Filosofía,  en  su  reunión
celebrada anteayer consideró de fundamental importancia la publicación de esta obra
que habrá de facilitar los estudios en la cátedra de Etnología y Prehistoria. Consta el
trabajo de cerca de mil doscientas cédulas que detallan los principales libros, folletos
y mapas sobre Costa Rica, en las disciplinas arriba mencionadas, que han aparecido
desde mil quinientos tres hasta mil novecientos cuarenta.

Agradeceré muy cordialmente se sirva Ud. indicarme las gestiones a realizar para
poder publicar este estudio como texto universitario.

Aprovecho la oportunidad de suscribirme del Sr. Rector muy atentamente
Jorge Lines”

Se acuerda la publicación en principio y avisar al Sr. Lines que debe ponerse en
comunicación con el Sr. Rector para este fin.

ARTÍCULO 07. Se procede al nombramiento de los miembros que junto con el Sr.
Rector  deben  de  integrar  la  “Junta  Administradora  de  Fondos  de  Seguros
Universitarios” que fue creado por el Consejo al dictaminarse el “Seguro de Vejez y
Retiro  del  Personal  Docente  y  Administrativo  de  la  Universidad” debidamente
sancionado por el Poder Ejecutivo el once de noviembre de 1942. Fueron nombrados
en definitiva, los Sres. Lic. don Gregorio Martín, Lic. don Gonzalo González, Lic. don
Fernando Baudrit e Ing. don Ramón Picado.

ARTÍCULO 08. El Dr. Volio informa al Consejo de algunos cambios que ha habido en
el  Profesorado de la Escuela de Letras y manifiesta que se ha mandado la nota
correspondiente con las ternas de ley para hacer algunos nombramientos. A la vez
manifiesta que la Fac. de la Esc. de Letras y Filosofía había considerado como un
medio de asegurar  rentas  fuertes a la  Universidad,  la  posibilidad de decretar  un
impuesto sobre las ganancias del Banco Nacional de Seguros y el Banco Nacional
de C.R.

ARTÍCULO 09. Se acuerda recibir la matrícula para el año lectivo de 1943 del 22 de
Feb. hasta el 6 de Marzo inclusive.  El nombre del Rector Universidad de México es:
Ronulfo Brito Jaucher.

Terminó la sesión a las 17 horas.

Alejandro Alvarado Quirós
Rector

Rogelio Sotela Bonilla
Secretario

NOTA: Esta es una copia del Acta original manuscrita, tomo 1, folio 271, la cual se encuentra en la Unidad de Información
del Centro de Información y Servicios Técnicos, (CIST), del Consejo Universitario.
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